
令和６年度　第１回　会津図書館協議会　議事録

　日　時：令和６年10月 23日（水）13：45～15：10

　場　所：生涯学習総合センター　研修室２・３　

　出席者：委　員　10名出席

　　　　　事務局　８名出席（生涯学習総合センター所長、会津図書館長、主幹１名、

　　　　　　　　　　　　　　副主幹１名、主任主査２名、主任主事２名） 

１　議　事（委員長を議長とし、進行） 

（１） 図書館要覧及び統計資料について

　　 ※事務局より報告　

　＜質疑応答等＞

　議　長：事務局の説明に対し、ご意見・ご質問等をお願いしたい。

  委　員：図書館要覧のＰ.17、入館者は増加しているが、貸出冊数は令和元年度から令和５年度

　　　　　で１/７ぐらい減になっているが分析はされているのか。

　事務局：この数字をみる限り、本当に１/７ぐらい減っているが、詳しく分析するのは難しい。

　　　　　貸出人数は少し減っているが、その減り具合は貸出冊数の減りのほうが大きい。また、

　　　　　総登録者数は昨年より増えている。中高生の利用が減っていることが、原因だと思っ

　　　　　ているが、具体的になぜかということはつかめていない状態である。もしかしたら、

　　　　　電子図書を利用していることもあるのか。具体的にどれだけ電子図書を利用している

　　　　　のか、把握していない。１人あたり借りる冊数が減っていることは認識している。

　委　員：図書館要覧のＰ.37、会津図書館は従来のシステムかＩＣタグシステムか。

　事務局：会津図書館、移動図書館ともに図書資料にＩＣタグを貼付して管理している。

　委　員：学校支援で、門田小学校の訪問回数が26回とあるが、どういった形の支援なのか。

　事務局：会計年度任用職員が訪問し、図書館内のレイアウト作成や背ラベルの貼替作業を行い、

　　　　　今月で終了した。

　議　長：他、ございませんか。なければ、次の議事に進みます。　

（２） 令和６年度事業実施状況（上半期）について

　　 ※事務局より報告

　＜質疑応答等＞

　議　長：ご意見・ご質問があればお願いしたい。

　委　員：資料１Ｐ.５、共催事業「１.外国語のおはなしのへや」については、英語のほかにク

　　　　　メール語とタガログ語の読み聞かせなどを行っているということだが、馴染みがない

　　　　　のでどういった方が希望されてくるのか、知りたい。

　事務局：毎回、英語以外の言語が替わっていて、国際交流協会が担当できる方を募集している。

　　　　　また、参加者にアンケートをしており、希望の多かった言語等を選ぶこともある。

　　　　　スケジュールが合う方が優先的に選ばれるということで、今回はクメール語とタガロ

　　　　　グ語に決まった。今後もどの言語に設定するかは、国際交流協会にお任せしている。

　議　長：ありがとうございました。他、いかがでしょうか。

　委　員：資料１Ｐ.２、「５絵本の音楽会」の応募者が262名あり、決定通知者118名、当日来

　　　　　られた方102名ということで、大勢の方にお断りしているということなので、出来れ



　　　　　ば、午前と午後の２回開催にして、応募された皆さんが参加できるような形にはでき

　　　　　ないかという考えを提案したい。「おはなしのへや」だけでなく、「会津市民オーケ

　　　　　ストラ」の都合もあると思うが、そのあたりも検討していただき、イベントの二部制

　　　　　（午前・午後）を提案して、今後の方向性として、どうか考えていただきたい。

　議　長：提案ありがとうございます。事務局いかがですか。

　事務局：以前は５月に実施していたが、７月に日程変更して開催しており、来年のカレンダー

　　　　　の関係から、７月の三連休夏休み初日にあたることから、第二週の土曜日に予定して

　　　　　いる。来年以降、第二週に開催の検討しており、合わせて二部制の検討をして行きた

　　　　　い。

　事務局：今ほど「おはなしのへや」さんからご意見をいただき、もう一方の「会津市民オーケ

　　　　　ストラ」もあるので共有をしながら、半分の方にお断りしている現実があるので前向

　　　　　きに考えていきたい。それぞれの団体があることなので、丁寧に説明してご協力をい

　　　　　ただけるように考えていきたい。貴重なご意見ありがとうございました。

　議　長：他、ございませんか。なければ、昨日「会津図書館を使った調べる学習コンクール」

　　　　　の審査をした内容について紹介をお願いしたい。

　委　員：応募された方、素晴らしい作品ばかりで、頭を抱えて長時間にわたり審査に取り組ん

　　　　　だ。前より、レベルはずっと上がっており、何回も応募されているお子さんもいる。

　　　　　表彰式の後、作品展示されるので、委員の皆さんにもぜひご覧いただきたい。

議　長：ありがとうございました。他にないですか。次の議題に進みます。

（３）子ども読書活動推進計画における令和６年度活動について

 　　※事務局より報告

　＜質疑応答等＞

　議　長：何か質問はありますか。

　委　員：中間計画、年度計画を行い、その実績報告を年度末に行う流れだと思うが、評価はさ

　　　　　れるのか。ＡＢＣとかいう形で達成度を見ているのか。

　事務局：実際にどういった活動を行ったという指標があり、最初の目標から何％達成したとい

　　　　　う形で報告を行うため、そのような評価はしていない。

　議　長：わかりました。他、いかがでしょうか。　　　　

　委　員：学校図書館の整備充実に関して、学校図書館を訪問されていて、理想的な学校図書館

　　　　　があれば紹介してほしい。

　事務局：若松第二中学校では、学校図書館は整理されているということで、ボランティアが充

　　　　　実していて、保護者そのＯＢの方たちが活動されており、環境整理やポップなど見や

　　　　　すく飾り付けをしている。

（４）その他

　議　長：委員の方から何かありますか。併せて事務局から補足とか紹介などお願いしたい。

　事務局：連絡事項

　　　　　〇第四次子ども読書活動推進計画策定に伴うアンケート調査実施の情報共有

　　　　　〇「会津ビブリオバトル」観戦募集チラシ紹介・手話通訳あり

　　　　　〇「会津図書館を使った調べる学習コンクール」作品展示チラシ紹介　

　議　長：ありがとうございます。他、いかがでしょうか。なければこれを持ちまして議事を終 

          了します。                                                            　

以上


